	III. Atmosféra školy



        Naša škola je školou rodinného typu a našim cieľom je vytvoriť kreatívne prostredie v duchu demokracie pre našich žiakov a pedagogických zamestnancov. Túto myšlienku podporujeme nasledovne:

· Riaditeľ školy každoročne udeľuje študentom riaditeľské štipendium za vzornú reprezentáciu školy v súťažiach nad rámec školy a výborný prospech, resp. dosiahnutie mimoriadneho zlepšenia v danom školskom roku. 
· Štipendium sa udeľuje žiakom, ktorí získajú najvyššie bodové ohodnotenie za mimoškolské aktivity podľa kritérií (kapitola II.)
Atmosféru na vyučovaní  ovplyvňujeme pozitívnym spôsobom  tak, že učitelia:
· pracujú a vedú žiakov žiakov pozitívnym spôsobom
· rešpektujú  osobnosť žiakov
· vedú žiakov k dodržiavaniu pravidiel správania, vzájomnému počúvaniu sa, tolerancii
· upevňujú sebadôveru žiakov  najmä pozitívnymi, súhlasnými verbálnymi i neverbálnymi reakciami na ich výkony

· v  prípade potreby  poskytujú žiakom pri samostatnom riešení aplikačných a praktických úloh predĺžený výklad, individuálnu pomoc a poskytnú dostatok času na premyslenie odpovedí

· rozvíjajú sociálne kompetencie žiakov najmä poskytovaním vhodných príležitostí na prezentovanie ich hodnotových alebo emocionálnych postojov. 

· umožňujú žiakom v rámci zadávaných projektov, aby zaujímali postoje k preberanému učivu, k rôznym životným situáciám a k prírodným i spoločenským javom, dokázali vytvoriť koncepciu riešenia problému, či konfrontovať sa s iným názorom

Sme hrdí na to, že na našej škole pracujú vysokokvalifikovaní učitelia, ktorí majú záujem o celoživotné vzdelávanie a posilňujú odbornosť vzdelávania našich študentov.
· V každom školskom roku otvárame po jednej triede v oboch formách štúdia, čím podporujeme predovšetkým individuálny prístup ku každému študentovi. Sme malá rodinná škola s priateľským a osobným prístupom ku každému študentovi.
· Našim študentom poskytujeme bezplatne konzultačné hodiny, čím im umožňujeme po dlhodobej neschopnosti pochopiť vymeškané učivo. Podporujeme adaptabilitu novoprijatých študentov a preto v prvých ročníkoch delíme triedy aj vo výučbe matematiky a slovenského jazyka.
· Nahradzujeme „školu učenia“ novou „školou rozvoja tvorivosti“.
· Posilňujeme aspekt rozvoja kľúčových kompetencií cieľových skupín pre praktický život. 
· Rozvíjame kontakt žiakov so životom, spoločnosťou a s prírodou v komplexnej forme.
· Posilňujeme úlohu projektových aktivít v rozvoji jedinca v systéme vzdelávania a následného zamestnania.
· Vytvárame prirodzené skupiny žiakov prostredníctvom verejných prezentácií, na ktorých všetky ročníky budú prezentovať výsledky projektových aktivít. Tam budeme mať možnosť vidieť intelektuálny rast vzhľadom na tému, ktorú riešime v danom mesiaci v rámci integrovaného tematického vzdelávania
· Pozitívne meníme atmosféru vzťahov žiak – učiteľ – rodič – verejnosť.

· Našou prioritou popri výučbe informatiky a programovania je rozvoj cudzích jazykov, predovšetkým anglického jazyka v ktorom naši študenti aj v celoslovenských kvalitatívnych meraniach dosahujú každoročne špičkové úspechy. 
· Cudzie jazyky sa na našej škole učia od 1.ročníka a to nasledovne – anglický jazyk (1.cudzí jazyk) a výber z nemeckého, ruského a francúzskeho jazyka (2.cudzí jazyk).
· Rozvíjame čitateľskú gramotnosť. Čitateľskú gramotnosť chápeme ako univerzálnu techniku, ktorá umožňuje žiakom zúčastňovať sa na sociálnom a kultúrnom živote modernej spoločnosti – teda nie je to schopnosť len prečítať slová, vety a celé texty, ale aj prečítané pochopiť a ďalej s obsahom a získanými informáciami pracovať. Považujeme ju za základnú kompetenciu, bez ktorej nemožno dosahovať ďalšie kompetencie. Je súčasťou funkčnej gramotnosti človeka. Pri takomto vnímaní problematiky čitateľskej gramotnosti nie je až tak veľmi dôležitá ani rýchlosť, ani plynulosť čítania, ale podstatné je porozumenie a používanie písaných textov. Preto v súvislosti s pojmom čitateľská gramotnosť neuvažujeme iba o textoch, ktoré žiak číta v škole, teda o učebných textoch, ale aj o textoch v spojitosti s jeho bežným životom mimo školy. Prostredníctvom takýchto rôznorodých textov žiak spoznáva aj kultúru slova, rozličné hodnoty, vniká do postojov postáv a podobne, a to dáva čítaniu ďalší rozmer – to odlišuje čitateľskú gramotnosť od osvojovania si techniky čítania. 
· Rozvíjame prírodovednú gramotnosť. Prečo? Denne sa stretávame s výsledkami, či aplikáciami prírodovedného výskumu a poznania nielen v podobe rôznych moderných technológií, ale tiež prakticky v médiách a v podobe rôznych (často aj kontroverzných) informácií. V takejto podobe sa s nimi stretávajú aj naši žiaci. Preto v ich živote hrá stále väčšiu úlohu kvalitné prírodovedné vzdelávanie. To im umožní porozumieť výsledkom, či aplikáciám výsledkom prírodných vied a efktívne ich využívať vo svojom každodennom živote. 
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