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Abstrakt
          Táto ročníková práca bola zameraná na postavenie žien v spoločnosti. Popisuje rozdiely vo vnímaní žien v jednotlivých časových obdobiach a kultúrach. Niektoré žijú svoj život ako nezávislé osobnosti, manželky a matky bez akýchkoľvek obmedzení, no nájdu sa aj také, ktoré nie sú šťastné a žijú ako v klietke. Cieľom našej ročníkovej práce bolo poukázať na to, že aj keď sa o tejto problematike veľa diskutuje, mnoho sa toho nezmenilo alebo to napreduje k lepšiemu len veľmi pomaly. Hoci sa žena začína presadzovať, jej postavenie stále v niektorých krajinách nie je vyhovujúce. Túto ročníkovú prácu sme robili s účelom upriamiť pozornosť na stále aktuálne a v mnohých prípadoch nevyhovujúce postavenie žien v spoločnosti.
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Úvod

          V našej ročníkovej práci sme sa venovali téme postavenia ženy v rôznych spoločenstvách. Pre výber tejto témy nás motivovala stála aktuálnosť tejto problematiky a záujem o poznatky spojené s rôznymi náboženstvami v ktorých majú ženy rozličné pozície a ktoré ich pozitívne ale aj negatívne ovplyvňujú. 

          Ročníková práca je rozdelená na štyri kapitoly.
         V prvej kapitole sme sa zaoberali postavením ženy od praveku až po novovek. Postupne sa stávali vládkyňami alebo symbolmi krásy, no boli im pripisované aj negatívne vlastnosti plné predsudkov o ich neschopnosti.
          V ďalšej kapitole sme rozobrali, ako sú ženy vnímané v jednotlivých náboženstvách. Ku mnohým sa správajú kruto a neľudsky. Sú len majetkom, ktorý patrí mužovi. Majú veľa povinností, no len minimálne práva.
          V tretej kapitole sme opísali ako sú ženy vnímané v súčasnosti. Veľa žien má v dnešnej dobe nízke sebavedomie. Spoločnosť kladie veľký dôraz na výzor ženy. V moderných krajinách neexistujú žiadne predsudky a môžu robiť všetko podľa toho, čo samé uznajú za vhodné. Nie všade to však platí. Aj v súčasnosti veľa z nich trpí, napríklad v krajinách tretieho sveta, kde žijú v chudobe a strachu. Musia vykonávať ťažké alebo podradné práce, pri ktorých strácajú svoju ľudskú dôstojnosť, len aby uživili svoju rodinu. Žena je nenahraditeľná bytosť bez ktorej by nebol život, no aj napriek tomu sú ženy, ktoré túžia ešte po väčšej nezávislosti. Vznikajúce feministické skupiny ovplyvňujú mnohých a aj tejto téme sme sa okrajovo venovali. 
          Vytvorili sme aj krátky dotazník s cieľom zistiť, čo si o tejto téme myslia dnešní tínedžeri. Otázky v dotazníku sa vzťahovali na tému postavenia ženy v dnešnej spoločnosti.      
1. Postavenie žien v minulosti

          Od praveku až po súčasnosť sa na tomto svete udialo mnoho. Vojny, epidémie ale aj reformy a nové vynálezy. Spoločnosť sa taktiež menila a spolu s ňou sa menilo aj postavenie žien. Žena bola v minulosti vnímaná veľmi rozdielne. Niektorí ju považovali za bohyňu a múzu, no iní len za slúžku a príťaž. Pre niektorých bola tajomná a krásna, pre iných nepotrebná a zbytočná.  Predovšetkým však bola vnímaná ako matka. V mnohých obdobiach práve táto rola bola jej hlavnou úlohou a povinnosťou. Obdobia minulosti boli ťažké nielen pre ženu ale aj pre život všeobecne. Ľudia nepoznali moderné technológie, ktoré by im uľahčovali život, ale museli pracovať rukami. Ženy boli nútené prispôsobovať sa stále meniacim sa životným podmienkam. Museli si prejsť prechodom z matriarchátu na patriarchát, kedy stratili svoje práva až po svetové vojny, kde sa naučili byť silnými a vytrvať až do konca. Zo žien so slabým sebavedomím sa vypracovali na psychicky silné osobnosti. Stále bojovali za to, aby sa mali lepšie a pritom nezabúdali na budúce generácie žien a matiek. Vďaka nim máme volebné právo, právo na vzdelanie a dôležitú úlohu v spoločenskom živote.

1.1  Vládkyňa svojho rodu

          V praveku bola prirodzená deľba práce. Muži boli fyzicky silnejší a preto sa starali o to, aby ostatní mali čo jesť. Delili sa na lovcov a zberačov. Ženy ostávali doma a starali sa o deti. Vychovávali ich a starali sa o stravu. Ich jediným povolaním bolo materstvo. Potomkovia človeka sa dlhý čas nevedeli sami o seba postarať a bolo dôležité, aby ľudská rasa nevyhynula. Začala vznikať rodina, rod a kmeň. V tomto období sa zrodil matriarchát- vláda ženy. Žena sa stáva vládkyňou svojho rodu.  Jej postavenie v spoločnosti bolo také silné, ako už nikdy potom. Nikdy už neboli takto uctievané a neprejavovala sa im taká úcta. Ženy už v nijakej dobe nemali také silné postavenie ako v praveku. Boli považované za nedotknuteľné a ten, kto by im ublížil, musel zomrieť. Vražda ženy bola považovaná za najväčší zločin, ktorý musel byť potrestaný tým najkrutejším trestom. Žena bola vnímaná hlavne ako matka. Bola základom všetkého a len vďaka nej sa stále udržiaval kolobeh života. Ona rodila deti, a tým prispievala k tomu aby nevymrela ľudská rasa. 

          Najstarším prejavom ľudského umenia je Moravianska venuša. Táto socha ukazuje, ako bola vnímaná žena. Domnievame sa, že v  minulosti bol odlišný ideál krásy ako dnes. Zvýraznená panva a prsia ukazujú, že bola symbolom zachovania rodu. Ona má dôležité poslanie a podieľa sa na dare života. Žena musela rodiť veľa detí. Od toho záviselo prežitie rodu. Postupne ale začala jej vláda upadať a do popredia sa dostávali muži. Hlavnou príčinou bolo to, že sa začalo vyvíjať hospodárstvo, pri ktorom muži plnili hlavnú úlohu. Stali sa z nich vlastníci, ktorí mohli využívať svoje majetky. Boli fyzicky silnejší a vedeli lepšie narábať so svojim vlastníctvom. Ženy boli potlačené do úzadia, kde sa stále, v niektorých nevyspelých krajinách nachádzajú.

1.2 Menejcenná bytosť

          Spoločenstvo v staroveku bolo rozdelené do viacerých spoločenských vrstiev. Ľudia sa stávali poľnohospodármi, obchodníkmi, úradníkmi. Z neohrozených žien sa zrazu stávali slúžky. Ich postavenie sa úplne zmenilo. Európu najviac ovplyvňovali Gréci a Rimania. V gréckej spoločnosti došlo k premene matriarchátu na patriarchát. Ženy stále ostávali doma, starali sa o chod domácnosti a boli podriadené mužom. Gréci považovali za nepotrebné dávať ženám vzdelanie. Považovali ich len za usilovné robotníčky, ktoré nepotrebujú vedieť čítať a písať. Podľa nich mali len malú hodnotu, no aj napriek tomu sa im pripisovala nádhera vonkajšieho výzoru. Myslíme si, že je paradoxom, že spoločnosť, ktorá idealizovala krásu ženy, ju zároveň považovala za menejcennú bytosť.
          V Aténach sa taktiež prestali uplatňovať práva matky a začali otcovské práva. Veľký dôraz sa kládol na vernosť manželky, pretože muž nechcel uznať za dediča dieťa, ktoré nebolo jeho. Ak chceli mať dediča, nesmeli byť neverné svojmu manželovi. Matky sa čoraz viac pripútavali k domácnosti a starostlivosti o ňu. Žena prestáva byť slobodná. Hoci mohla so svojim manželom zdieľať posteľ, za stôl si sadnúť nemohla, pretože bola len obyčajná slúžka, ktorá musela slúžiť svojmu pánovi- manželovi. Ak opustila dom, musela byť zahalená, aby na seba nepútala pozornosť. Bez zahalenej hlavy by podľa nich zbytočne priťahovala pozornosť iných mužov. Na rozdiel od Atén, Sparťania si svoje manželky vážili a mohli sa zúčastňovať aj spoločenského života. 

          Žena v Ríme bola spoločensky veľmi vážená, ale mala zlé spoločenské postavenie. Pred svadbou o jej živote rozhodoval otec a po svadbe túto úlohu prebral jej manžel. Spolu s ním zastávala pozíciu autority voči deťom. Hoci nevera ženy bola trestaná smrťou, nevera muža bola vnímaná všeobecne a nikomu to neprekážalo. Napriek tomu, že dievčatá navštevovali školu spolu s chlapcami, ich postavenie v spoločnosti bolo na nízkej úrovni. V literatúre z tohto obdobia ju autori opisujú ako nenásytnú a neukojiteľnú bytosť. V starovekých prísloviach sa o nej hovorí, že: „Žena je budúcnosť muža.“.[1]Ale nájdu sa aj také, ktoré ju nazývajú nešťastím hoci vedia, že by to bez nej nešlo: „Žena je nešťastie, ale nezbavuj bože žiadny dom tohto nešťastia.“[1] Niektoré ju dokonca ponižujú a poukazujú na to, že bez muža je nikto: „Žena bez muža je neorané pole.“ [1]
          Antická grécka mytológia a literatúra často zobrazovali ženy ako prekliatie. Napríklad, filozof Platón učil, že Hádes neexistuje, pravým trestom pre muža je, že musí strpieť ženy. Povedal, že muži sa na svet nedostanú bez žien, ale nevedia, ako ich vystáť... V Homérovej Iliade, jednom z najstarších európskych literárnych diel, sa píše, že ženy sú príčinou všetkých bojov, utrpenia a biedy. Básnik ich zobrazil ako majetok, o ktorý sa bojuje, ale sám osebe nemá žiadnu hodnotu. (Meyer, 2016, s.34) [2]
1.3 Pôvodkyňa hriechu
          Výhradné postavenie v stredoveku malo kresťanstvo, ktoré ovplyvňovalo každodenný život. Stredovek sa väčšinou spája s križiackymi výpravami, vojnami, epidémiami ale aj kaštieľmi, rytiermi a šľachticmi. Žena bola považovaná za pôvodkyňu všetkých hriechov. Často bola spájaná s Evou, ktorá zhrešila a zviedla Adama k prvému hriechu, pre ktorý teraz trpí celé ľudstvo. Aby sa vymanila z dôsledkov tohto hriechu musí žiť v celibáte alebo sa stať matkou. Viedli sa diskusie o tom, či je vôbec žena človekom. Niektorí ju nazývali aj „nedokonalým mužom“. Nemohli vlastniť väčší majetok ani obchodovať. Boli nútené poslúchať a boli odkázané na svojho manžela. Nemohli sa vydať bez súhlasu svojich rodičov. Pri zakladaní kláštorov vzrástlo aj postavenie ženy, kedy bola vnímaná ako zbožná a láskavá bytosť. Kláštory boli aj centrom vzdelanosti a umožňovali ženám študovať. Predstavené kláštorov patrili k najvzdelanejším ženám svojich čias, boli emancipované a nezávislé od sveta mužov.

          V období križiackych výprav vzniká nový ideál ženy. Stáva sa z nej slabá, jemná a citlivá bytosť o ktorú je potrebné bojovať a ktorá potrebuje ochranu silného muža. Rytier si musí získať jej srdce svojou veľkou odvahou. Ale nebolo to tak, ako v rozprávkach. Dievča bolo považované len za milenku. „...Žena bola stvorená na to, aby pomáhala mužovi, ale len pri akte plodenia, lebo pre každú inú prácu nájde oveľa lepšiu pomoc inde...“(T. Akvinský). 

          Čím bola rodina bohatšia, tým mali jej členovia menej práv na vlastné rozhodovanie. Muži to mali taktiež ťažké, keďže sa museli podriaďovať vôli svojich otcov a ženiť sa len kvôli výhodám, ktoré sobášom dosiahnu. V aristokratických kruhoch sa vydávali už dvanásťročné dievčatá. Stredoveké ženy mali strach z pôrodu. Okrem toho, že bola vysoká miera úmrtnosti rodičiek, hrozilo aj to, že by sa dieťa mohlo narodiť mŕtve. Napriek tomu museli ženy rodiť dovtedy, dokým neprišiel na svet vytúžený chlapec. Chlapec v bohatších kruhoch znamenal dediča a v tých nižších fyzickú pomoc pri náročných prácach. 

          V stredoveku panoval strach a neistota a preto ľudia hľadali príčinu týchto problémov. Časté boli obvinenia žien, že sú to čarodejnice, ktoré spôsobujú všetko toto nešťastie vo svete a treba ich upáliť. Stačilo, že na nich bolo niečo iné, či už to bolo znamienko, fyzické postihnutie alebo to, že bola ľaváčkou alebo krívala.
1.4 Bojovníčka

          V novoveku sa konali mnohé reformy, ktoré mali veľký vplyv na vývoj štátov. Skvalitnila sa životná úroveň a taktiež aj úroveň vzdelania a kultúry. So zvyšujúcim sa rozvojom krajín sa začalo zlepšovať aj postavenie žien. Už prestali byť vnímané ako krehké stvorenia alebo milenky, ale stali sa z nich krásne a tajomné ľudské bytosti. Začínajú vznikať prvé ženské spolky, kde sa ženy môžu naplno prejaviť a bez hanby a urážok vysloviť svoj vlastný názor. Zlepšuje sa aj vzdelanie a konečne sa prekonávajú predsudky, že žena je len slúžka.    

          V devätnástom storočí začali verejne bojovať za svoje práva. Žiadali, aby sa mohli aktívne zúčastňovať súdov s argumentom, že: „Žena ma právo vystúpiť na súde, pretože má právo vystúpiť na popravisko.” (Olympe de Gouges). Ich snahy sa nepodarilo naplniť. Žiadosti boli zamietnuté, Olympe, ktorá bola politickou aktivistkou za práva žien bola popravená a ženské kluby boli rozpustené. Opäť bolo všetko ako predtým. V spoločnosti dominovali muži, ženy boli druhoradé a dievčatá boli nazývané „hanbou prírody“. Postupne vzniklo nové ženské hnutie, ktoré bolo podporované aj vzdelanými mužmi. Na Slovensku podporoval vzdelanie žien v materinskom jazyku aj Ľudovít Štúr. Hoci sa niektorým dievčatám podarilo vyštudovať na zahraničných univerzitách, doma im ich diplom neuznali. Muži sa obávali, že by mohli obsadiť vysoké pozície a nahradiť ich. Zatiaľ čo si muži plnili svoje akademické sny, ženy si plnili len svoje rodinné povinnosti. Ale stále sa našli aj takí, ktorí ich požiadavky pokladali za prirodzené, podporovali ich a vyzývali aby sa zapájali do spoločenského diania. 

          Po vypuknutí prvej svetovej vojny muži odchádzali na front a ženy sa mohli konečne uplatniť. Začali vykonávať mužské a fyzicky náročné práce. Často sa z nich stávali vdovy a ostávali doma samé so svojimi deťmi. Napriek tomu koniec vojny priniesol možnosť vzdelávania sa a volebné právo.

2. Postavenie žien v náboženstvách

          Náboženstvo je niečo, čo charakterizuje človeka. To, v čo verí, ukazuje to, čím je. Určuje spôsob nazerania na svet okolo nás. Niektoré náboženstvá hlásajú lásku k blížnemu, iné rovnosť muža a ženy ale niektoré ich ponižujú. V mnohých krajinách ešte aj dnes panuje nenávisť voči ženám a podľa niektorých ony nie sú nikým. Aj v tejto modernej dobe ženy trpia a je na nich páchané násilie niekedy aj za nezmyselné činy. Nepoznajú slobodu a sú len otrokyne v dome svojho muža. Nemôžu nikam ujsť ani sa nikde ukryť. Dejiny sú poznačené neúctou a nespravodlivosťou konanou na ženách. Hoci sa tieto predsudky v západnom svete už podarilo prekonať, ale stále existujú kultúry, kde je kruté zaobchádzanie so ženami samozrejmosťou.

2.1  Budhizmus- žena ako prekážka

          Budhizmus je rozšírený najmä vo východnej Ázii. Je nazývaný „životnou filozofiou“. Veriaci v ňom hľadajú zmysel a tajomstvá života. Hoci Budha presadzoval rovnosť muža a ženy, neskorší budhizmus mal nepriateľský postoj k žene. Ženy sú len objektom sexuálneho sveta. Sú prekážkami mužov, pretože kvôli nim nemôžu dosiahnuť nirvánu, stav najvyššej blaženosti. V budhizme nie je možné, aby žena dosiahla svätosť alebo znovuzrodenie. Hlavné povinnosti žien sú udržiavať domácnosť, vychovávať deti a pomáhať manželovi pri rozhodovaní. Musia pokojne existovať spolu s manželovými „manželkami“, ak sú v polygamnom manželstve. Žena je pokladaná za stvorenie so slabou inteligenciou a podľa viacerých si zaslúži pohŕdanie. V tomto náboženstve je dôležité, aby si deti ctili svojich rodičov.

          Muž a žena sú v budhizme vykreslení ako dvaja hospodári. Žena pripravuje mužovi cestu do neba a to tým, že mu dáva synov, ktorí sa starajú o posmrtné obety... Ženy svojim prirodzeným čarom zvádzajú mužov, a preto pre mníchov hľadajúcich spásu predstavujú nebezpečenstvo. [3] Ženy majú povolené vstúpiť do rádov, ale musia dodržiavať prísne pravidlá. Nesmú žiadnych mníchov uraziť ani ich oslovovať a pri prijatí do rádu musia byť ostrihané dohola. Ženy v týchto rádoch sú úplne podriadené mužom. Väčšinou tam vstupujú utrápené a sklamané dievčatá, ktoré nemajú vlastné rodiny. Sú to ženy, ktoré sú ubolené a vyčerpané a strácajú zmysel života.

          Buddha upozorňoval mužov: „Keď sa ti prihovorí žena, buď veľmi ostražitý.“ [4] Tvrdil, že kontakt so ženou je nebezpečný a dáva radu mužom aby sa ženám vyhýbali. Považoval ich za falošné, žiarlivé a lakomé, no aj napriek tomu k nim nemal odmietavý postoj. Uvedomoval si, že sú to nenahraditeľné ľudské bytosti: „Nepoznám nijaké telo, nijaký hlas, nijakú vôňu, nijakú chuť, nijaký dotyk, ktoré by myseľ muža tak spútali, ako telo, hlas, vôňa, chuť a dotyk ženy.“ [4] Buddha chcel oslobodiť mužov aj ženy, nezáležalo mu na pohlaví. Zásluhou mníchov žena získala negatívne postavenie v tomto náboženstve, no aj napriek tomu budhizmus hlása nediskriminovanie žien, toleranciu a dobročinnosť.
2.2  Hinduizmus- žena ako tovar v inzerátoch

          Hinduizmus je zastúpený najmä na Blízkom východe a v štátoch južnej a zadnej Ázie. Žena je zodpovedná za zabezpečenie šírenia hinduizmu v rodine. Jej úlohou je pripravovať potrebné veci na obrady a rituály. Ak žena nemá muža, nemá žiadnu hodnotu. Je považovaná za menejcennú. Mnohí si myslia, že je príčinou zla vo svete. Iní si myslia, že je to nepriateľská bytosť, ktorá spôsobuje neveru a hriech. 

          Podľa zákonov je žena podriadená mužovi. Celý svoj život vykonávajú tento zákon. Slobodné dievčatá poslúchajú otca, vydaté ženy patria svojmu manželovi a ak sa z nich stanú vdovy, sú podradené najstaršiemu synovi. Nikdy nie sú v popredí, ale stále udržiavajú zadné, nenápadné miesta. Ich hlavnou a jedinou úlohou je slúžiť manželovi, rodiť a vychovávať deti. Muž má právo viackrát sa oženiť, ak mu manželka neporodila ani jediného syna. Žena sa nikdy nesmie riadiť podľa seba a nepotrebuje vzdelanie, keďže jej jedinou funkciou po svadbe bude vychovávať deti. Mnoho žien je kvôli tomu nevzdelaných. V domácnostiach prevláda domáce násilie a diskriminácia.

          V rodinách vládne prísna disciplína, nie je to miesto vzájomnej lásky a porozumenia. V indických novinách je mnoho inzerátov, kde rodičia ponúkajú svoje deti na výhodný sobáš. Vychvaľujú ich bielu pleť, vznešenú kastu a predávajú ich ako na trhu. Hinduistické manželstvá sú len záležitosťou peňazí. Rodičia im vyberajú už v ranom detstve potenciálnych partnerov na základe majetku. Vypočítavajú si, ako by to bolo najvýhodnejšie. Svoje deti len nezáväzne zasnúbia a keď dosiahnu vek trinásť rokov, dochádza k samotnej svadbe. Ženích a nevesta sa nesmú pred svadbou vidieť. V hinduizme rozvod nie je možný.

          Ak sa rozhodne manželský pár ísť napríklad na nákup, muž ide vpredu a žena niekoľko metrov za ním. Po odchode z obchodu žena vezme všetky nakúpené veci a opäť nasleduje muža, ktorý má prázdne ruky. V autobuse musia ženy stáť a muži sedieť.
2.3 Judaizmus- žena ako zrkadlo muža

          Judaizmus je rozšírený najmä v USA a Izraeli. Židia veria len v jedného skutočného Boha a stále sú v očakávaní, že príde Mesiáš. Podľa Biblie je žena vybudovaná z muža ako jeho tajomstvo. Boh ju stvoril z tela muža. Židovské ženy majú svoj vzor v ženách, akými boli Sára, Ráchel a Rebeka. Ich prítomnosť bola tichá, nenápadná, no zároveň to boli matky početného potomstva. Vnímajú ich ako svoj obraz a túžia byť ako ony. V Šalamúnovej piesni je ospevovaná priateľskosť, vábivosť, krása a pôvab ženy. Sú opisované ako prekrásne bytosti, ktoré slúžia Bohu. V judaizme je žena považovaná za mužský vzor, jeho pomoc a zrkadlo. Je podriadená mužovi, no aj napriek tomu, sa jej nesmie ubližovať ani byť zotročovaná. Keďže nepatrila medzi živočíchov, ktoré Boh stvoril, ale bola vytvorená z muža, nesmie sa jej nijako krivdiť. Nesmie jej byť ubližované, lebo aj ona je ľudská bytosť, ktorú Boh s láskou stvoril a práve preto by mala byť na tej istej úrovni ako on.

          Je vykresľovaná ako model slušnej, poctivej, hospodársky zmýšľajúcej, múdrej manželky a matky, ktorá riadi celú domácnosť s pokorou a s rozumom. V židovskom náboženstve má žena poslanie najmä ako matka a vychovávateľka rodiny. Jej hlavnou úlohou je starať sa a rodiť deti, ktoré sú vnímané ako Boží dar. Rodina tu má veľký význam. Hlavou rodiny je otec. Od žien sa očakáva, že budú vykonávať viac intelektuálnych úloh, zatiaľ čo muži budú plniť fyzické úlohy.

          Patriarchálne založený judaizmus však vytlačil ženu z náboženského vzdelania. Jej úlohou je stáť v pozadí, ale aj napriek tomu byť mužovi veľkou oporou. V synagóge smú ženy sledovať bohoslužby len cez okná, ktoré vedú do hlavnej sály a nesmú vstúpiť dovnútra. Toto pravidlo ukazuje, že stále nemajú rovnaké práva ako muži. Dievčatá sú už v mladom veku prisľúbené mužom, no keď má prísť k svadbe vo väčšine prípadov s tým musia samé súhlasiť. Tí, ktorí nie sú zosobášení ako keby ani neboli celými ľuďmi. Do stredoveku bola Židom povolená polygamia, no v súčasnosti žijú v monogamných manželstvách.
2.4  Islam- žena ako tichá hrdinka

          Islam je náboženstvo zastúpené najmä na Blízkom východe, v Zakaukazských štátoch a v Ázii. V islame sa veľký dôraz kladie na reputáciu rodiny a teda aj každého jej člena. Správanie jedného člena rodiny ovplyvňuje myslenie cudzích ľudí o celej rodine. Správy a hlavne klebety sa rýchlo šíria. Všetci o všetkom a o každom vedia. Mužský člen rodiny preberá zodpovednosť za správanie ženskej časti rodiny. Ak sa žena s mužom čo i len schádza, už je tu dôvod na jej elimináciu, pretože jej rodina akoby utrpela morálnu urážku a reputácia rodiny je tak zničená. Keďže pravidla sú dôležitejšie ako láska, otec je ochotný zniesť dcéru zo sveta, najlepšie vlastnou rukou.

          V prípade, že sa muž z rodiny stretne s neznámym mužom, zvyčajne za svoju manželku odpovedá. Ženy to neberú ako neúctu, no mnohé z nich to považujú za znak rešpektu. Veľa z nich je však zotročovaných a nepoznajú pojem skutočná láska založená na porozumení a vzájomnej úcte.

          Autorka knihy Arabský svet- iná planéta opisuje situáciu, keď si ju chcel nejaký muž vziať za ženu po pár hodinách známosti. Nikoho nezaujímalo, či som vydatá, či slobodná a či vôbec ja niečo chcem! Uvedená situácia bola príkladom pragmatického a vypočítavého prístupu muža k výberu svojej ženy. Presne takého, ako ho opisujú islamskí učenci. O city vôbec nejde! Načo? Manželský život sa nejako upraví do požadovaného rámca, žena sa vždy prispôsobí podľa toho, čo zavelí jej muž. [5] Napriek tomu, by mnohé arabské ženy tento návrh na sobáš privítali. Vnímajú to ako vykúpenie zo starodievoctva, pretože mnohé z nich zažívajú svoje prvé vzťahy až po tridsiatke a nemajú možnosti zoznámiť sa s opačným pohlavím. V rôznych krajinách sa dievčatá vydávajú v rôznom veku. V Jemene rodičia vydávajú svoje dcéry ako desaťročné a v Kuvajte niekedy až po štyridsiatke.

          Islamské ženy sú známe tým, že si zahaľujú tvár a hlavu závojom. Rodina rozhoduje o tom, v akom veku sa začnú dievčatá zahaľovať. Väčšinou je to tak od šiestich až desiatich rokoch, čiže vo veku keď dievčatá ešte netušia o svojom ženstve. Mnohí arabskí muži nemajú zásadný problém dovoliť, aby ich ženy chodili s odhalenou tvárou alebo bez závoja. V mnohých prípadoch sú to práve ženy, ktoré chcú byť zahalené. Cítia sa pohodlne a bezpečne, keď nemusia ukazovať svoju vlastnú tvár a bojovať za svoj názor. Dievčatá sú už od detstva držané bokom od verejného života.

          Moslimské právo sa riadi šariou, ktorá povoľuje polygamiu. Polygamia v moslimskom chápaní znamená, že muž sa môže oženiť maximálne so štyrmi manželkami a všetci môžu žiť spolu. Pravidlom je, že muž musí každú svoju manželku spolu s jej deťmi zabezpečiť rovnako. Aj Mohamed mal spolu deväť žien. V rodinách sa všetko riadi podľa požiadaviek a želaní muža. Ak sa mu niečo nepáči, rieši to tak, že si nájde novú manželku, rozvedie sa alebo si nájde milenku.

          Muž bez ženy sa vníma ako neplnohodnotný. Slobodný muž si potvrdí svoju mužnosť tým, že sa ožení a bude mať veľa mužských potomkov. Chlapcom väčšinou matky vyberajú nevesty a oni ju uvidia prvýkrát až na svadbe. V Jemene rodičia svoje dcéry vydávajú už od ôsmich rokov. Dievčatá preto majú manželov vo veku osemnásť ale aj tridsať rokov. Častým javov je aj sobáš bratrancov a sesterníc. Od istého veku sa prestávajú stretávať, lebo rodičia usúdia, že z dieťaťa vyrastá mlada dievčina či mladík s prebúdzajúcim sa záujmom o druhé pohlavie, a preto je ich potrebné od seba oddeľovať. Z takýchto manželstiev sa potom rodia deformované deti. 

          Podľa zákona môže muž uzavrieť najviac štyri sobáše. Okrem klasických sobášov sa dajú uzavrieť aj cestovné sobáše, sobáše rozkoše alebo sobáše urfi, ktoré sú rozšírené najmä v Egypte. Hoci to nie je právne uznané, všeobecne sa akceptuje. Ak sa do seba zamilujú dvaja mladí ľudia a chcú sa zosobášiť, pretože cudzoložstvo je hriech, tak sa zosobášia týmto spôsobom. Uzavretie tohto manželstva sa nemusí nikomu oznamovať a nepodlieha ani súhlasu vládnych inštitúcií. Chlapec dievčaťu sľúbi, že po ukončení školy sa vezmú klasickým spôsobom, no to sa stane len málokedy. Keď sa niekto rozhodne ukončiť vzťah, môže odísť bez akýchkoľvek záväzkov. Po tejto skúsenosti najviac trpí dievča, pretože o ňu chlapci stratia záujem, keďže už nie je pannou a ostane stará dievka a nikdy sa už nevydá.

          Ženy vo väčšine prípadov slúžia iba ako matrace na rozkoš a ako forma na plodenie najlepšie mužských potomkov. Ak sa narodení dcéra, nevyvolá to takú radosť u matky, ako keď sa narodí syn. V predislamských časoch sa u beduínov stávalo, že novorodené dcéry sa zahrabávali za živa do piesku púšte. Korán to však prísne zakazuje a taktiež zakazuje, aby sa otcovia pri narodení dcéry hnevali na osud a mračili tvár. Často sa cítia nedocenené, pretože sú k nim muži hrubí, bez akejkoľvek nehy. 
          V islame je možný rozvod. Vo fundamentalistických, teda tých, ktoré sa viažu k fundamentu – základu náboženstva – stačí, keď muž trikrát po sebe povie svojej manželke: „Rozvádzam sa s tebou!“. Týmto je rozvod spečatený. V dnešných časoch je ešte potrebne tuto záležitosť potvrdiť písomne na príslušnej inštitúcii. Podčiarkujem, že na rozvod stačí uvedené mužské želanie. Mienka ženy podstatná nie je a žena sa takýmto spôsobom ani rozviesť nemôže. [5] No aj napriek tomu, že by sa žena zbavila ponižovania alebo hrubého zaobchádzania, skončilo by to pre ňu katastrofálne. Svojou povesťou by pošpinila celú rodinu a nikto by sa s ňou nerozprával. Výpoveď ženy na súde ma predsa nižšiu hodnotu ako výpoveď muža! Presnejšie, polovičnú – výpoveď jedného muža sa rovná výpovedi dvoch žien! [5] 
          Muž má väčšie rozumové schopnosti a rozum žien je prehlušovaný citmi. V mešitách majú vyhradené podradné miesta. Myslíme si, že v súčasnosti moslimské ženy nie sú ohraničené tým, čo môžu a čo nemôžu robiť. Je veľa vysokoškolských učiteliek, lekárok, gynekologičiek. Nie všade sa k ženám správajú kruto. Mnoho moslimských žien má vyhovujúce postavenie v domácnostiach. Vplýva na to viacero faktorov ako napríklad spoločenské vrstvy, tradície alebo odvetvie islamu.

2.5  Kresťanstvo- žena ako odmena pre muža

          Kresťanstvo je viera v jedného Boha, v ktorom sú tri osoby. V minulosti sa trest za porušenie Božieho nariadenia pripisoval žene. Ona bola tá, ktorá naviedla muža na hriech. V dávnych časoch boli vnímané ako bytosti bez duše, no potom boli uznané za ľudí a v súčasnosti plnia dôležité úlohy.
          Pán Boh povedal: „Nie je dobré, aby bol človek sám. Stvorím mu pomocníka, ktorý mu bude rovný.“ Boh stvoril ako prvého muža ale potom mu zoslal na zem spoločníčku, ktorá mu má pomáhať. Nestvoril otrokyňu, ktorá má slúžiť. Eva vzišla z Adamovho boku- z miesta blízko k srdcu a preto by mala byť manželka blízko srdca svojho muža. Tento symbol nám ukazuje, že manželia v kresťanstve by mali mať k sebe najbližší vzťah. Mali by sa navzájom ľúbiť a ctiť si jeden druhého.
          Vo Svätom písme je napísané: „A podriaďujte sa jedni druhým v bázni pred Kristom. Ženy svojim mužom ako Pánovi, lebo muž je hlavou ženy, ako je aj Kristus hlavou Cirkvi, on, Spasiteľ tela. Ale ako je Cirkev podriadená Kristovi, tak aj ženy mužom vo všetkom.“( Ef 5, 21-24) Podriadenosť a pokora by mali byť dve ozdoby kresťanskej ženy, no nie všetky to považujú za príťažlivý obraz. Mnohé túžia po samostatnosti, niektoré dokonca aj nadradenosti. Často túžia byť slobodné a nezávislé. Podriadenosť je vnímaná ako čin slabosti, no v kresťanstve je dôležité vedieť sa podriadiť, byť poslušnou voči manželovi aj voči Bohu. Človek bol stvorený ako muž a žena, ako človek mužského rodu a človek ženského rodu, a nič nenasvedčuje, že by existovala najmenšia nadradenosť jedného nad druhým. Boli stvorení rovní v dôstojnosti a rôzni, aby sa mohli spojiť- len spolu vytvárajú základnú jednotku ľudského bytia. [6]
          V Knihe Sirachovcovej je chvála dobrej ženy. (porov. Sir 26, 1-24) Bohumilá žena je vnímaná ako odmena pre muža za jeho dobré skutky. Podľa Biblie je najvzácnejšia tá, čo je usilovná, rozvážna a mlčanlivá. Muži by sa mali vyhýbať žiarlivej, opitej a smilnej žene. Žena je dušou a srdcom domu. Do kostolov môžu vstupovať ženy aj muži bez výnimky, dokonca v mnohých farnostiach sa stretávame s tým, že v kostoloch je viac žien.

          Muž potrebuje ženu. Práve cez ňu sa naplno realizuje, pretože len ona môže zúrodniť jeho mužskú silu. Až sa mu znovu postaví po boku ako jeho pomocníčka, budú môcť spoločne prinášať ovocie. [6] Kresťania veria, že raz sa všetci stretnú v nebeskom kráľovstve a tak aj žena po smrti svojho muža sa s ním opäť stretne.

3. Žena v súčasnosti
          Nejedna žena sa cíti aj v súčasnosti menejcenná a stratila svoju sebadôveru. Niektoré môže ovplyvňovať dlho pretrvávajúce a zlé zaobchádzanie so ženami, ktoré v nich zanechali pocit, že majú menšiu hodnotu ako muži. Napríklad niektoré staršie dámy majú zvyk ísť ku stolu až keď sa muži najedia. Pre nich to znamená len riadenie sa tradíciami, no v skutočnosti sú veľmi ovplyvňované minulosťou a stratili schopnosť niečo zmeniť či dokonca povedať vlastný názor. V mnohých domácnostiach sa vyskytuje tento problém.

          Spoločnosť v dnešnej dobe vytvorila akýsi nový ideál a obraz ženy. Nie všetky musia byť štíhle a s peknou tvárou aby stáli za povšimnutie. Mnohé dievčatá majú nízke sebavedomie, pretože nespĺňajú dnešný ideál krásy. Veľa z nich trpí už v mladom veku bulímiou alebo anorexiou. Cítia sa škaredé a túžia byť štíhle a krásne bez akejkoľvek prirodzenosti. Svoje nedokonalosti zakrývajú make-upom alebo plastickými operáciami.

          Ženy si prešli dlhou cestou a vydláždili nám cestu k slobode. „Niekedy sa pýtam, koľko veľkých mužov získalo uznanie za úspechy veľkých žien, ktoré za nimi stáli.“ (Meyer, 2016, s.10) [2] Moderná žena má rovnaké práva a podmienky k životu a taktiež aj možnosť sebarealizácie. V mnohých krajinách už neplatí žiadna diskriminácia.

          V súčasnosti je často diskutovaným problémom rozdiel v mzdách oboch pohlaví. Mnohé zo žien aj napriek tomu, že vykonávajú rovnakú prácu ako muži dostanú oveľa nižší plat. „Žena musí byť dvakrát lepšia ako muž, aby sa dostalo aspoň spolovice tak ďaleko ako on.“ (Fannie Hurstová). Hoci sa už spoločnosť posúva stále dopredu, sú známe prípady mnohých žien, ktoré nemajú možnosti uplatniť sa tak ako muži. 

          Ženy si vytvorili svoje vlastné hnutie za ich zrovnoprávnenie nazývané feminizmus, ktorý tvrdí, že zachránil ženy od života s mužskou nadvládou. Prvotným cieľom feminizmu bolo dosiahnuť rovnosť mužov a žien, no teraz sú to ženy, ktoré bojujú o úplnú nadvládu nad mužmi. Už sa nedeje to, že si chcú byť rovní, ale to, že chcú dominovať a byť niečo viac. Úplne sa zmenilo vnímanie ženskej jemnosti a krásy. Mnohé už nemajú v sebe nežnosť a túžia byť ako muži. Niektorí si myslia, že feminizmus priniesol ženám slobodu a voľnosť, no v skutočnosti zmenil ich zmýšľanie a urobil zmätok v tom, kým vlastne sú. Ich túžba po nadvláde niekedy presahuje hranice. Muži a ženy sa navzájom potrebujú, pretože sa dopĺňajú. (Meyer, 2016, s.10) [2]
3.1 Ženy v krajinách tretieho sveta 

          V najmenej rozvinutých krajinách ženy nie sú považované za ľudské bytosti a v spoločnosti majú dokonca niekedy nižšie postavenie ako zvieratá. Ženu tu vnímajú len ako tovar, ktorý sa dá predať alebo kúpiť za určitý počet kráv. Po odkúpení ženy na aukcii si s ňou môžu robiť čo chcú. V niektorých kmeňoch sú ženy len na rodenie detí. Ak porodí chlapca, nechajú ju žiť dovtedy, kým nevyrastie, no ak porodí dievča, zabijú ju a spolu s ňou aj jej bábätko. V slumoch je zlá situácia. Prevláda tam zneužívanie, týranie a slobodné matky za účelom zárobku musia vykonávať prostitúciu, aby mohli uživiť rodinu. Mnohé z týchto krajín sú skorumpované a je ťažké niekomu dokázať vinu, čiže zločiny sú väčšinou nepotrestané a prevláda veľká nespravodlivosť voči poškodeným. V kmeňových skupinách je rozšírené mnohoženstvo. Muž môže aj ďalej po svadbe mať ďalšie partnerky, žena už nie. Život človeka tu má veľmi malú hodnotu, hlavne život ženy. Vzdelanie žien je považované za zbytočné, keďže ich jedinou povinnosťou je starať sa o muža a deti a na to školu nepotrebujú. Najvzácnejšia žena je taká, ktorá je silná, svalnatá, pracovitá a hlavne plodná. Pokladajú za prirodzené, že na všetko za nich odpovedá muž a ony sa nemôžu ani ozvať. Ak muž zomrie, žena sa nemôže opäť vydať. Má len dve možnosti, žiť ďalej sama a sama sa starať o deti a domácnosť alebo ísť bývať k bratovi svojho muža.
4. Praktická časť práce

          Na tému postavenie žien v súčasnosti sme vytvorili krátky dotazník s cieľom zistiť, ako túto tému vnímajú ženy a ako muži. Ďalej sme chceli zistiť, ako chápu postavenie a rovnocennosť žien a či sa odlišujú názory na ženy v minulosti a dnes. Na vyplnení dotazníka sa podieľali chlapci a dievčatá vo veku od pätnásť do osemnásť rokov. Počet respondentov, ktorí vypĺňali tento dotazník bol päťdesiatosem.

4.1 Vyhodnotenie dotazníka

          V prvej otázke sme sa pýtali, či súhlasia s tým, že by mal byť hlavou rodiny otec. Väčšina dievčat si myslí, že hlavou rodiny má byť otec, no 41% s tým nesúhlasí. Chlapci si myslia, že hlavou rodiny má byť otec, ale našli sa aj takí, ktorí by radšej považovali za hlavu rodiny mamu.(porov. Graf č.1) Touto otázkou sme zistili, že patriarchálna spoločnosť už nie je takto rozšírená ako kedysi. V mnohých rodinách majú rodičia presne určené povinnosti a úlohy, ktoré majú vykonávať. Matky sú považované za citlivejšie, starajú sa o emocionálnu stránku dieťaťa. Ich dôležitou úlohou je práca v domácnosti. Otcovia sú fyzicky silnejší a preto sa starajú o technické záležitosti. Svojich synov by mali učiť úctu k ženám a aj sami to praktizovať na svojich manželkách. V súčasnosti sa v niektorých domácnostiach ani nerozlišuje kto je nadriadený a kto podriadený. 

Tab. 1 Otázka č.1

	
	áno
	nie

	Dievčatá
	59%
	41%

	Chlapci
	74%
	46%


          Druhá otázka znela, či by mali byť ženy na vysokých pozíciách. Mnohí nesúhlasia s tým aby boli ženy napríklad sudkyne alebo prezidentky, no v tomto dotazníku s tým jednoznačne obe pohlavia súhlasili. (porov. Graf č.2) Toto zistenie potvrdzuje, že spoločnosť už nerozoznáva medzi tým, čo by ženy mali a čo by nemali robiť. Dnešná spoločnosť sa zmodernizovala a zmenilo sa aj zmýšľanie ľudí. Postupným plynutím dejín sa zmenšujú predsudky o tom, čo ženy dokážu a čo nie. V mnohých krajinách sa ženy stávajú hlavou štátu a tým dokazujú, že aj ony dokážu spravovať národ. Hoci tento dotazník dokazuje, že ženy sú schopné robiť aj takéto práce, v mnohých krajinách to tak stále nie je. 

Tab. 2 Otázka č.2

	
	áno
	nie

	Dievčatá
	97%
	3%

	Chlapci
	100%
	0%


          V tretej otázke sme sa zaujímali o to, či sú si v dnešnej dobe muži a ženy rovnocenní. Dievčatá si neboli isté. Niektoré tvrdili, že už sa k tomu pomaly spoločnosť dostáva, iné hovorili, že v nevyspelých krajinách stále prevláda tento problém a ženy musia bojovať, aby túto rovnocennosť dosiahli. Väčšina chlapcov tvrdila, že ženy nie sú rovnocenné s mužmi. Ako dôvody boli uvádzané, že sú vnímané len ako sexuálne objekty, niektorí spomenuli, že ich postavenie závisí hlavne od životnej vrstvy v ktorej žijú. (porov. Graf č.3) Vo svete ešte nie je úplná rovnocennosť, ale postupne sa to začína zlepšovať.

Tab. 3 Otázka č.3

	
	áno
	nie
	nie som si istý

	Dievčatá
	37%
	37%
	26%

	Chlapci
	21%
	50%
	29%


          V poslednej otázke sme sa pýtali na to, kto je podľa nich najvýznamnejšia žena. Najčastejšou odpoveďou dievčat bola Panna Mária. Je im veľkým vzorom v čistote a poslušnosti. Medzi ďalšie významné ženy patrili napríklad Matka Tereza, Anne Franková, Jana z Arku, no bola spomenutá aj stará mama alebo učiteľka. U chlapcov bola najvýznamnejšia žena pani prezidentka Zuzana Čaputová. Významná je pre nich aj Panna Mária a niektorí odpovedali, že všetky ženy sú dôležité. Obidve pohlavia mali časté odpovede, že za najvýznamnejšie ženy považujú svoje mamy, pretože im dali život a stále ich vo všetkom podporujú. (porov. Graf č.4) V histórii bolo mnoho žien, ktoré zvládli zbúrať predsudky a plniť si svoje sny. Museli obetovať mnoho aby sa dostali tam, kde sú teraz. Dokázali, že sú to silné osobnosti, ktoré nezastaví ani ponižovanie alebo kritika ostatných a aj vďaka nim ženy mohli zaujať významné miesto v spoločnosti.

Tab. 4 Otázka č.4

	
	Panna Mária
	mama
	Matka Tereza
	iné

	Dievčatá
	39%
	31%
	11%
	19%

	
	
	
	
	

	
	Panna Mária
	mama
	Zuzana Čaputová
	iné

	Chlapci
	29%
	26%
	38%
	7%


Záver

          Ženy sú naozaj silné osobnosti, ktoré sa dokázali začleniť do spoločenského života, hoci to nebolo jednoduché. Menejcenná bytosť, pôvodkyňa hriechu, či hanba prírody sa stali ich novými menami. Ony sa však nevzdali a bojovali o to, aby sa budúce generácie žien mohli naplno a bez hanby prejaviť. Viedli verejný boj za svoje práva a nakoniec aj tento boj vyhrali. 
          Napriek tomu by sme si mali uvedomiť, koľko žien stále nepozná slobodu. V mnohých krajinách je potrebná zmena, no dôležité je najprv zmeniť životnú úroveň obyvateľstva, a tým sa môže pretvoriť aj postavenie žien. Vo viacerých krajinách vládne chudoba a rôzne choroby. Ľudia zomierajú len preto, že sa tam nenachádza liek, ktorý je vo vyspelých krajinách bežne dostupný. Sú akoby zaseknutí v minulosti a to ovplyvňuje aj ich zastarané správanie sa voči ženám.
          Touto ročníkovou prácou sme si uvedomili, že ženy si prešli naozaj dlhou cestou. Dotazníkom sme zistili, že zmodernizovaná spoločnosť má kladný postoj k žene a neprikladá veľký význam rozlišovaniu nadradenosti a podradenosti pohlaví. Zistili sme, že feminizmus negatívne ovplyvňuje správanie ale aj myslenie mnohých žien. Nie je to len organizácia za ich práva ale je to riadenie ich úplne rozdielneho zmýšľania o budúcnosti žien.
          Našim ďalším cieľom bolo poukázať na rozdiel vo vnímaní ideálu ženy a jej krásy v minulosti a dnes. Hoci v dávnych časoch bola symbolom krásy žena s plnšou postavou a širokými bokmi, dnes je to už štíhla dáma, bez akéhokoľvek nedostatku.
          Táto ročníková práca nám pomohla lepšie pochopiť prečo sa postavenie žien mení len veľmi pomaly. Zistili sme, že ženy na tom nie sú až tak zle v niektorých krajinách a aj ony samé sú s tým spokojné. Vyhovuje im systém, ktorým sa riadi ich život a sú rady, keď nemusia na seba brať veľkú zodpovednosť. 
          Je jedno, kde sa žena nachádza, dôležité je aby nebola ponižovaná alebo zotročovaná. Potrebuje len úctu a lásku.
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Príloha A–<grafy- súčasť dotazníka>
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Graf č. 2
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Graf č. 3
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Graf č.4
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