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Na základe pozitívneho výsledku Ag testu na ochorenie COVID - 19 u vychovávateľky  sa nariaďuje plniť karanténne opatrenia u žiakov z triedy Rysy a Medvede, u tých, ktorí boli naposledy v škole vo štvrtok a nemajú výnimku z karantény a to do 15.02.2022 /vrátane/.
Na základe pozitívneho výsledku Ag testu na ochorenie COVID - 19 u vychovávateľky  sa nariaďuje plniť karanténne opatrenia u žiakov z triedy Rysy a Medvede, u tých, ktorí boli naposledy v škole v piatok a nemajú výnimku z karantény a to do 16.02.2022 /vrátane/.
Na základe platnosti Vyhlášky 7/2022 V.v.SR  karanténa je pre osoby, ktoré prišli do úzkeho kontaktu s osobou pozitívnou na COVID-19 počas obdobia 2 dní pred jej testovaním alebo objavením sa prvých klinických príznakov alebo od momentu, kedy ju lekár posúdi ako potrebnú. 
Karanténa trvá 5 dní od posledného kontaktu s pozitívnou osobou, pokiaľ sa počas posledných 24 hodín pred ukončením karantény nevyskytuje ani jeden z klinických príznakov. Karanténa sa nevzťahuje na osoby, ktoré sú očkované alebo prekonali ochorenie COVID-19.
Po ukončení karantény tieto osoby musia mať 5 dní prekryté horné dýchacie cesty respirátorom FFP2. 

Rodičia počas tohto obdobia môžu čerpať pandemickú očr. 
Riaditeľka SZŠ Felix školy podľa § 150 ods. 5 školského zákona, so súhlasom zriaďovateľa SZŠ Felix upravuje v dňoch od 14.02. do 15.02.2022 prezenčnú formu na dištančnú formu vyučovania u žiakov, ktorí nemajú výnimku z karantény.

Žiaci, ktorí spĺňajú podmienky na výnimku z karantény, pokračujú v prezenčnej forme vyučovania.
Počas prezenčného vyučovania 15.02. musia mať uvedení žiaci prekryté horné dýchacie cesty respirátorom FFP2.
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