T: Jakie potrawy postawimy na świątecznym stole?
1. Gdzie się schowały kurczaki i zające? Zabawa orientacyjno-porządkowa.
Dzieci zamieniają się w kurczaki lub zające. Bawią się z rodzicami lub rodzeństwem, chowając się w wybranych zakamarkach domu. Na sygnał dźwiękowy wydany przez rodzica, dzieci pokonują dystans do kryjówki, czworakując i skacząc jak zając lub chodem przypominającym ruch kurczaka.

2. Przypomnienie i nauka piosenki o tematyce świątecznej „Znaki Wielkanocy”.
Dzieci słuchają piosenki oraz powtarzają nazwy wielkanocnych przysmaków. 
www.youtube.com/watch?v=OCmZrAz3t-U

3. Jakie potrawy postawimy na wielkanocnym stole?
Przedszkolaki szukają odpowiedzi na pytanie na podstawie własnych doświadczeń oraz treści opowiadania B. Szelągowskiej „Wielkanocne pyszności”. 
www.youtube.com/watch?v=CMOLuBaxYIA

4. Stół wielkanocny.
Przed wykonaniem zadań na kartach pracy w ćwiczeniach dzieci opisują, co widzą na ilustracji. Następnie starsze dzieci, 4-latki, wykonują kartę KP2.24 (dzieci mogą wskazać i nazwać poszczególne figury geometryczne), młodsze dzieci, 3-latki, wykonują kartę KP2.17 .
5. Utrwalenie nazw tradycyjnych potraw świątecznych.
Rodzice bawią się z dziećmi w głuchy telefon, utrwalając nazwy wielkanocnych przysmaków. Nazwy potraw można także wyklaskać i podzielić na sylaby. 
6. Wielkanocne ciasta i baranki.
[bookmark: _GoBack]Przedszkolaki umieszczają w foremkach masę solną lub ugniatają masę w dłoniach, formując babki wielkanocne (przepis na masę solną: szklanka mąki, szklanka soli, woda do wyrobienia ciasta). Dzieci mogą także wykonać baranka z wacików kosmetycznych. W tym celu na kolorowej kartce papieru rysują duże koło, wyklejają szablon wacikami. Następnie na waciki przyklejają głowę i uszy baranka, a pod spodem nogi wycięte z czarnej kolorowanki. 
Dobrze, jeżeli rodzice pozwolą dzieciom samodzielnie połączyć składniki i wyrobić ciasto na masę solną.  Do podstawowego przepisu na masę solną możemy dodać kakao, cynamon lub kurkumę. Każdy z wymienionych dodatków w naturalny sposób zmieni kolor masy. Kurkuma nada masie żółty kolor, cynamon beżowy, a kakao brązowy.
7. Bajka on-line dla chętnych „Przygody Gilusia” 
(w trakcie oglądania dzieci mogą rysować lub malować z bohaterami bajki).
www.youtube.com/watch?v=1n8yF1I4kPU
