Informacja dla Rodziców i Uczniów
[bookmark: _GoBack]      Od 25 marca 2020 roku będzie prowadzona obowiązkowa nauka z uczniami i realizacja podstawy programowej z wykorzystaniem materiałów w postaci elektronicznej. Szczegóły znajdują się w zakładce ,, Zadania dla ucznia".
                   Nauczanie w czasie zawieszenia zajęć   
         W związku z zawieszeniem zajęć dydaktycznych zachęcamy wszystkich uczniów do korzystania z propozycji edukacyjnych, materiałów, ćwiczeń i zadań do wykonania,  przygotowanych przez nauczycieli  w formie nauczania zdalnego, głównie  za pośrednictwem strony internetowej szkoły (zakładka "Zadania dla ucznia") 
   Drodzy Uczniowie, wykorzystajcie ten czas mądrze. Nie spędzajcie całego dnia przed ekranem laptopa, komputera. Zaplanujcie codziennie bezpieczne formy aktywności fizycznej, która jest bardzo ważna dla zachowania odporności i zdrowia. Wykorzystujcie materiały edukacyjne przegotowane przez nauczycieli i wychowawców, czytajcie lektury i ciekawe książki.
   Szanowni Rodzice, wykorzystajmy ten czas wartościowo, zachęcajmy dzieci do czytania książek, obejrzenia filmów edukacyjnych. Wspierajmy dzieci w nauce, która obecnie przybrała inną formę niż dotychczas. Pokażmy dzieciom, że nawet w tak trudnym dla wszystkich czasie można efektywnie wykorzystać każdą chwilę, skupiając się na budowaniu więzi rodzinnych, nauce  i rozwoju osobistym

